



资料图片

监管收紧,上市公司屡遭“不测风云”

江苏两公司跨界重组告吹

只要一天没拿到批文,随时都会有“不测风云”。在监管全面收紧的情况下,近期已有多家公司重组告吹。6月20日,常州上市公司天晟新材跨界重组二度上会惨遭否决,而同样的重组方案在两个月前已获得并购重组委有条件通过。另一家正在谋求跨界重组的江苏公司苏州高新则选择主动撤回申请。

现代快报/ZAKER南京记者 王静 综合《上海证券报》

天晟新材重组“回炉”重审被否

天晟新材发行股份购买资产申请在两个月前获有条件通过,6月14日却宣布重新审核。20日晚间,证监会并购重组委披露的审核结果显示,天晟新材发行股份购买资产事项未获通过。

并购重组“二次上会”的现象不仅是年内首例,在过往记录中也十分罕见。“本已过会的天晟新材又被‘回炉’重审,并横遭否决,折射出并购重组的监管之严。”分析师对此表示。

证监会“二审”天晟新材给

出的否决理由是:2015年12月,上市公司实际控制人和董事长吴海宙与本次交易对方签署关于约定本次重组期限的协议,申请人未披露上述协议,不符合《上市公司重大资产重组管理办法》第四条的规定。

据记者了解,天晟新材被要求二次上会是因为遭到了举报,即为上述否决理由中的“隐秘协议”。从时间上看,2015年12月是在上市公司停牌期内或是刚刚发布重组预案复牌不久。

有分析人士认为:“此时签署的协议可能类似重组进度时间表,这种协议对投资者的价值判断通常不会起到决定性作用。即便这样,信披不完整仍然终结了天晟新材的重组命运。从另一个角度来说,算上天晟新材,证监会6月份以来已经连否三例重组,前两家是九有股份和暴风集团,一个涉嫌规避借壳,一个收购影视游戏资产,本次则是跨界第三方支付。综合来看,体现出的是监管全面趋严的态势。”

苏州高新主动撤回重组申请

近期,“跨界重组受限”一直是市场关注的话题。5月份,一则“上市公司涉足互联网金融、游戏、影视、虚拟现实等四行业跨界重组将受限”的消息曾在市场盛传。虽然监管部门对此给予了一次官方回应,但市场对于并购重组可能存在的“红线”依然高度关注,不断通过实际案例来判断未来监管风向。

本次天晟新材原本拟收购的是德丰电子100%股权,交易对价为7.1亿元。收购完成后,公司将在传统的新材料产品研发、生产和销售业务外,新增第三方支付服务业务,属于跨界并购。

与天晟新材重组方案遭证监会否决不同,同样涉足跨界重

组的江苏上市公司苏州高新选择了主动终止收购金融资产事项。昨天晚上,苏州高新公告称,鉴于公司拟收购标的公司所处行业为类金融、股权投资业,其行业监管政策和市场环境发生变化,基于谨慎性原则和对交易各方负责的精神,公司拟终止此次发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易,并向中国证监会申请撤回相关申请文件。

现代快报记者查看相关公告发现,苏州高新于2015年12月披露了资产收购预案,拟以发行股份及支付现金方式,作价11.36亿元收购公司关联方苏高新集团以及国资公司持有的苏

高新创投集团100%股权,同时募集配套资金不超过11.26亿元。上述方案已于今年2月获公司董事会及股东大会审议通过。

资料显示,重组标的苏高新创投集团主营业务包括股权投资业务、综合金融平台业务、金融服务载体建设。

业内人士表示,监管层对跨界重组的态度趋严,上市公司为了降低在收购中遇到不必要的政策风险,主动撤回重组申请是明智的选择。此前,已有不少公司因政策等原因主动撤回重组方案。本月19日,广博股份即表示,由于宏观经济环境及政策变化等因素影响,决定终止本次重大资产重组并申请撤回相关文件。

▶ 数据说话

23家公司业绩预增超10倍 三大主线布局中报行情

时至6月下旬,上市公司中报披露进入倒计时。目前沪深两市共有上千家公司发布了2016年中报业绩预告,近七成公司预喜,其中有23家上市公司净利润同比增长超过10倍,引发了市场的关注。

686家公司业绩预喜

统计数据显示,截至目前,沪深两市共有1027家上市公司发布了2016年中报业绩预告,其中有686家公司业绩预喜,占比达66.8%。值得关注的是,在这些业绩预喜的公司中,6月份以来有393只个股跑赢上证指数。

以“预告净利润最大变动幅度”这一指标排序可知,共有202家公司预计净利润同比增长幅度等于或超过100%。值得一提的是,其中有23家上市公司净利润同比增长超过10倍,分别是神州长城、世纪游轮、正邦科技、雏鹰农牧、雷柏科技、华宏科技、信隆实业、广宇集团、景兴纸业、华联控股、多氟多、新光圆成、海能达、牧原股份、美丽生态、麦达数字、汉王科技、齐星铁塔、天齐锂业、太阳能、台海核电、江粉磁材、亚夏汽车。

其中,预计中期净利润预增幅度排前三位的公司是神州长城、世纪游轮、正邦科技,净利润同比增幅分别为36248.54%、31951.28%、9431.95%。

整体来看,预喜的公司多集中在中小创板块内,截至目前,中小板全部上市公司已公告了半年业绩预告,整体净利润增速为28%,增速较2015年有较为明显提升。具体行业方面,农林牧渔、汽车、计算机、电子、建筑材料、化工、电气设备、房地产、机械、通信同比增速均超30%。

并购重组系业绩大增利器

记者发现,上市公司业绩大幅增长的原因多是重大资产重组后标的公司业绩纳入合并报表范围,如华宏科技、美丽生态、麦达数字和江粉磁材等。

此外,一些农林牧渔行业的公司则因为行业回暖大大受益。正邦科技和雏鹰农牧,业绩同比增长分别为94倍和86倍。其中,增长的最大因素就是生猪养殖行情回暖,带动了生猪销量和售价均较上年同期大幅增长。受此带动的还有牧原股份,业绩同比增长20倍。

三条主线掘金中报行情

面对上千份的业绩预告,如何把握中报行情呢?机构认为,不妨从以下三条主线进行布局:

第一,一季报和中报预告双增长的上市公司。统计显示,一季报叠加中报预告双增长的上市公司仅24只,包括天赐材料、沧州明珠、万润股份、天齐锂业、国轩高科、新和成等。

第二,具备中报高送转潜力的上市公司。中报高送转潜力股包括云南盐化、华宏科技、汉王科技等。

第三,中报业绩预增的低价股。若能遇到业绩增长亮眼,估值和股价又够低的投资标的自然是再好不过。从目前的A股公司来看,山鹰纸业、庞大集团等具备这样的特征。据《投资快报》

▶ 最新市况

多利好促A股温和反弹 上证综指重上2900点

受深港通预期升温等多利好带动,A股22日重现升势温和反弹。上证综指站上2900点整数位,近期表现相对较弱的创业板指数录得2.5%以上的较大涨幅。

当日上证综指以2872.73点小幅低开,早盘下探2869.51点后开始震荡走升。午后沪指小幅回落整理后发力上行,重返2900点上方并以接近全天最高点2905.55点报收,较前一交易日涨0.94%。

深证成指收盘报10297.98点,涨1.64%。近期表现相对较弱的创业板指数录得2.52%的较大涨幅,收报2144.82点。

股指反弹带动沪深两市个股普涨,仅200余只交易品种收跌。不计算ST个股和未股改股,两市70只个股涨停。行业板块全线飘红,前一交易日逆势收涨的煤炭板块表现抢眼、领涨大

盘,且整体涨幅高达逾3%。IT、电子、化肥农药、通信等板块涨幅也在1%以上。银行、石油燃气、电力、建筑工程等权重板块涨势相对较弱,成为制约沪指表现的主要因素。尽管股指收涨,沪深两市成交量并未能随之放大,总量降至4900亿元以下。

深交所21日发布通告称,将从本月27日起进行深港通结算端测试。这令市场对于深港通短期内推出的预期快速升温。备受关注的英国“脱欧”公投临近,最新民调显示“留欧”占据上风。受多重利好因素带动,A股重现升势。

据新华社